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Ie = 5 A donc de la courbe E(Iel, E = 125 V 

=> X  ٠ Z  . - J L .  —  .  0,345 Q  
Ice 362 

6) 2pts

Pour l'alternateur : E0 = V + jX l  (en négligeant la résistance statorique) 

V=230V

P = 250JJ.
3V 3x230

=> E0 = J v 2 + (X .I )2 = ١/(230)2 + (0,345*362)2 = 261F

donc de la courbe E(Ie), le = 12 V 
2pts
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X>I= 156 V,
Du diagramm e de Bhen Escenburg, E0 = 330 donc I. est supérieur à 24 A. 
Le résultat obtenu n’est pas fiable car X. n’est plus constante 

Xs=L٥> comme L =

Avec R : la réluctance qui se calcule par : L = /،٠ — 
،«٠ n 'e s t pas constante dans la zone saturée.

Exercice N°2 Î07pt<¡)

<0,1
11 Essai à vide 
a) Pertes Joule

A vide les pertes Joule au stator s'exprime par:
P jso  = 3Rio2 = 150,5 W avec I0=11,2A 
A vide la puissance absorbée se décompose en:
P،) = Pfc + Pis + Pm 
P،؛: pertes fer au stator 
P/so؛ pertes Joule au stator à vide 
pm: pertes mécaniques
Les pertes Joule au rotor sont proportionnelles au glissement et à la puissance transmise 1 
Pjr = §P٥٠ = g ( Pabs " Pfe “ Pis 1
A vide le glissement est très faible, la vitesse de rotation du rotor est quasiment égale ؛
puissance transmise est faible (Puissance utile nujjej. A vide, les pertes Joule au rotor sont donc négligeables. 
b J Pertes fer <١

Pu + Pm=Po-Piso = 1049,5 W (Pm = 0) 0 / ٦
Pour ce qui est des pertes fer au rotor, que ce'soit en charge ou à vide, elles sont fonction de la tension au rotor et de la 
fréquence des courants rotoriques. La fréquence des courants au rotor étant très faible (fr0،Dr = g fs٥tor) et celui ci étant 
en court-circuit les pertes fer au rotor peuvent être négligées.

synchronisme, et la

lise

2) Essai en charge
a) Facteur de puissance et vitesse de rotation 

A partir de la définition de la puissance active en triphasé on déduit

valable, elles sont toujours négligeables.

= 0,859Pcos<p=

I٠

J3UI
Le glissement étant définit par g = (N s ٠ N )/N s  
on a donc N = Nsi 1 - g]  = 1440 tr/mn

Q\ ١

b) Fréquence des courants rotoriques 
،rotor =  ë  Ístator = 2 Hz

r

Concernant les pertes fer, la remarque de la question précédente reste 
3) Pertes Joule au stator et au rotor 
Pertes Joule au stator sont données par :
Pis = 3RJ2 = 1228,8 W avec 1 = 32 A 
Pertes Joule au rotor sont proportionnelles à la puissance transmise : 
Pjr =g Ptr =g (Pabs ٠ Pfi ٠ PjsJ =  633 W I A  J
4) Puissance utile et rendement en charge 
La puissance utile est donnée par ؛
Pu = Pübs ٠ Pfi ٠ Pjs ٠ Pjr - Pm = 15189 W 
n =100. Pu/P a  =84%
51 Couple utile :

Par définition il est donné = 60.PU/2nN  = 101 Nm
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=: donné p à t


